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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2025/26:438 Svensk drönarförsörjning

Sverige befinner sig i en alltmer osäker och komplex säkerhetspolitisk 
situation. Hotbilden från Ryssland, som har intensifierats under de senaste åren, 
har tydligt visat att vi står inför nya utmaningar när det gäller vår nationella 
säkerhet. Den ryska aggressionen, kanske tydligast illustrerad av invasionen av 
Ukraina och den militära aktiviteten i Östersjöregionen, har skapat en befogad 
oro. I detta sammanhang är det av yttersta vikt att vi som nation säkerställer en 
hög beredskap och en effektivt fungerande försvarsstruktur.

En central del av denna försvarsstrategi är utvecklingen och införandet av 
modern teknik, där drönare spelar en alltmer betydelsefull roll. Drönare 
erbjuder en unik förmåga att genomföra övervakning, insamla intelligens samt 
utföra både offensiva och defensiva uppdrag – vilket erfarenheter från Ukraina 
visar med all önskvärd tydlighet. Sverige har inlett arbetet med att stärka sin 
drönarförmåga, men det är av stor vikt att vi accelererar dessa insatser för att 
möta det eventuella framtida hotet.

Att investera i vår drönarförmåga, och att säkerställa att vi har en stabil och 
effektiv drönarförsörjning, är därför avgörande. Detta inkluderar att bygga 
strategiska partnerskap med den svenska försvarsindustrin, så att vi kan 
utveckla och producera dessa system lokalt. Genom sådana samarbeten kan vi 
inte bara förkorta ledtider för införande av ny teknologi utan också stärka vår 
industriella bas och skapa arbetstillfällen.

Vidare är det viktigt att vi utbildar och tränar vår militärpersonal så att de kan 
hantera och operera dessa avancerade system på ett effektivt sätt samt att det 
finns tillräckliga förberedelser för logistikkedjor och praktiska omständigheter i 
händelse av krig. En stark drönarförmåga skulle inte bara ge Sverige en 
avgörande strategisk fördel i en eventuell konflikt, utan också öka vår förmåga 
att snabbt reagera på hot mot vår suveränitet.

Mot bakgrund av ovanstående önskas försvarsminister Pål Jonson svara på 
följande fråga:

 

Vilka konkreta åtgärder har ministern och regeringen tagit eller avser ministern 
och regeringen att ta för att säkerställa att Sverige har en utvecklad 
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drönarförsörjning som ligger i framkant och som snabbt går att mobilisera i 
händelse av en potentiell konflikt?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


